

24 августа 1977 г.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Ивано-Франковский областной украинский музыкально-драматический театр имени Ивана Франко 1 сентября открывает гастроли в Новгороде.

Мы хорошо помним по предыдущим гастролям прекрасный Новгород, гостеприимство его граждан, горячие рукоплескания артистам, братские встречи на предприятиях и в колхозах области. Все это незабываемо!

И все же особую ответственность ощущаем мы в ожидании новой встречи. Ведь свои лучшие музыкальные спектакли мы привезем вам, дорогие новгородцы, знаменательное время, когда весь советский народ готовится достойно встретить 60-ю годовщину Великого Октября.

Обмен гастролями с Новгородским областным драматическим театром, который снова поднимет занавес на сце-

нах Ивано-Франковска, Калуша, Коломыи, Бурштына и других районных центров нашей области, — свидетельство дальнейшего укрепления сложившихся добрых взаимоотношений между нашими творческими коллективами. Работа театров обеих соревнующихся областей — часть год от года крепнущего и расцветающего многонационального советского искусства.

Ивано-Франковский театр — молодой театр нашей республики. Ему еще нет и сорока лет. Создан он перед Великой Отечественной войной, после воссоединения Прикарпатья с Советской Украиной.

Выдающиеся украинские актеры активно способствова-

ли росту молодого театра. Участие народных артистов ССР Н. Ужвий, А. Бучмы, Г. Юры, Е. Пономаренко в наших спектаклях стало школой исполнительского мастерства для всего творческого коллектива и подлинным праздником — для зрителей. Навсегда запомнились звуки на ивано-франковской сцене дуэты народных артистов ССР М. Литвиненко-Вольгемут и Ив. Паторжинского в популярном «Запорожце за Дунаем» С. Гулак-Артемовского.

В течение долгих лет в театре работали видные режиссеры — народные артисты Украинской ССР В. Смоляк и Н. Равицкий, заслуженные артисты УССР Н. Станиславский, С. Гречук, К. Конопацкий, Д. Чайковский и другие.

Значительной вехой в жизни театра была постановка «Правды» А. Корнейчука народным артистом ССР Гнатом Юрий.

Широкая география гастролей. За последние десятилетия, кроме крупных городов Украины, мы выступали в Подмосковье, Белоруссии, Молдавии, Коми АССР, в Челябинске, Свердловске, городах Нижнего Поволжья, При-

балтике, Южного Урала и Крайнего Севера. В прошлом году театр гастролировал в Костроме, на родине великого драматурга А. Островского.

Наш репертуар в основе своей составляют музыкальные произведения отечественной и зарубежной классики.

Советская оперетта сегодня — это жанр народный и многонациональный, обязанный своими успехами, своим особым стилем и характером замечательному жизнелюбию советских людей, которые свято чтят славные боевые и трудовые традиции прошлого.

Гастроли в Новгороде мы открываем народной музыкальной комедией харьковского драматурга Л. Юхвида «Свадьба в Малиновке» на музыку известного украинского советского композитора А. Рябова. В этом спектакле раскрывается дарование заслуженных артистов УССР Х. Фицалович и Г. Шиманско-го, Ю. Суржи и Н. Гурина, артистов Т. Переты, С. Романюка, Ж. Готвянской, И. Сташ-

кива, В. Благушина, Д. Прохоренко и других.

Зарубежную музыкальную драматургию в нашем репертуаре представляет «Роз-Мари» Г. Стотгарт и Р. Фримля в постановке режиссера В. Нестеренко. «Роз-Мари» — одно из первых музыкальных произведений о «золотой лихорадке» в Северной Америке.

Покажем мы, конечно, и произведения классиков украинской драматургии. Среди них музыкальные драмы основоположников нашего национального реалистического театра «Бесталанная» И. Тобилевича и «Цыганка Аза» М. Старицкого.

Вниманию новгородцев предлагается также «Майская ночь» М. Старицкого по Н. Гоголю — музыкальная комедия, прочно вошедшая в золотой фонд репертуара нашего театра. Ее постановку осуществил народный артист УССР В. Смоляк. За внешним веселем в спектакле звучит мотив юной дерзости и вольнолюбия украинского народа.

Неизменным успехом у зрителей пользуется популярная музыкальная комедия Г. Квитки-Основьяненко «Свадьба на Гончаровке». Ее мы покажем на основной сцене и во многих районах нашей области.

В Новгороде состоится премьера популярного произведения Н. Гоголя «Сорочинская ярмарка», щедро насыщенная искрометным юмором, песнями, танцами.

Для юных зрителей включена в репертуар романтическая сказка с приключениями «Драгоценное сокровище» по пьесе ивано-франковского драматурга В. Евлампиева, положившего в основу сюжета одну из карпатских легенд о Довбуше.

Мы с волнением ждем встречи с вами, дорогие русские братья, и перед открытием гастрольного занавеса говорим: «Ласково просимо!» — «Добро пожаловать!»

В. САВЧЕНКО,
главный режиссер
Ивано-Франковского
областного театра.